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Калининградская область очень интересная и своеобразная территория России.это наиболее приближенный к Западной Европе российский регион. Калининградская область занимает 1/3 территории бывшей Восточной Пруссии, отошедшей к СССР 1945 году на основании решений Ялтинской и Потсдамской конференции.     Калининградская область расположена на юго-восточном побережье Балтийского моря и является самым западным регионом Российской Федерации. На севере и востоке она граничит с Литвой, на юге с Польшей. На западе 140-километровое побережье омывается водами Балтийского моря. Площадь области – 13,3 тыс. кв.км.    Максимальна протяженность области с востока на запад составляет-195 км, с севера на юг – 110 км. До ближайшего областного центра России Пскова – около 800 км, до Москвы – 1290 км. 
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Климат. Климат области – умеренный, переходный от океанического к континенталному. Среднегодовая температура – около 8о С. Температура в июле—плюс 17 о С, в январе – минус 3о С. Среднегодовое количество осадков – 700 мм. 
Природные условия.  Почти вся территория области представляет собой низменную равнину и расположена на высоте от 0 до 231 м над уровнем моря. Леса, пойменные луга и болота занимают четверть территории области. В области большое количество рек и мелиоративных каналов 4 тыс. озер и прудов. Самое большое озеро—Виштынецкое (площадь—17,6 кв. км, глубина – 54 м). Крупнейшие судоходные реки – Неман и Преголя.

Природные ресурсы.  Топливно-энергетическое сырье: нефть – прогнозные запасы в пределах суши  30-40 млн. т, бурый уголь (1,5 млрд. т), торф (309,6 млн.т).Неметаллические полезные ископаемые: янтарь (300 тыс. т), каменная соль(1,5 млрд. т), калийно-магниевые соли (4,8 млрд. т), сапропель или органо-минеральные илы (15 млн. т), глауконит (около 100 млн.т).

     Янтарь – редкий полудрагоценный камень – представляет собой ископаемую смолу древних хвойных деревьев. Его возраст – около 50 миллионов лет. Более90% всех мировых запасов янтаря находится на территории области. Залегает на глубине 35 – 40 метров в глауконитовой породе, называемой «голубой землёй».Мощность пласта – 10-12 метров. 
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Историческая сводка. Территория, которую занимает область, известна в Европе с раннего средневековья. XIII век был отмечен приходом на эти земли рыцарей Тевтонского ордена, которые покорили  язычников -пруссов и основали здесь военно-религиозное государство. В последствии Тевтонский орден был реорганизован в Прусское герцогство, которое в XVIII веке вошло в состав Прусского королевства. В 1772 году часть прусской территории получила наименование Восточная Пруссия с центром в Кенигсберге (основан в 1255 году). Восточная Пруссия была ликвидирована решением Берлинской конференции в 1945 году. Две трети ее территории были переданы Польше, а на землях, прилегавших к Кенигсбергу, в 1946 году была образована Калининградская область в составе РФ.

Население. По данным Всероссийской переписи численность населения Калининградской области составила 955200 человек, 78% из них – горожане, 22% живут в сельской местности. По плотности населения (62,5 человека на кв. км) Калининградская область занимает четвертое место в Российской Федерации.     В области проживают представители 97 национальностей и народностей. Среди них: русские – 78,1%, белорусы – 7,7%, украинцы – 7,4%, литовцы – 1,9%, армяне – 0,8%, немцы – 0,6%, поляки – 0,5%
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Образование. В области работает 280 дошкольных образовательных учреждений, 281 общеобразовательная школа, из них: 6 гимназий, 11 лицеев, 4 школы с углублённым изучением ряда предметов, 17 школ-интернатов.      Систему высшего образования представляют 6 государственных вузов.

Научно-техническая сфера.  В научно-технической сфере Калининградской области занято около 14 тысяч человек, среди них около 120 докторов и 900 кандидатов наук. Наука представлена самыми различными направлениями, успешно развивающимися в Калининградском государственном и техническом университетах, Академии рыбопромыслового флота, других высших учебных заведениях и научных организациях. 
Структура промышленного производства Калининградской области в 2004 году  
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Сельское хозяйство. Приоритетным направлением в развитии АПК в области является животноводство, особенно разведение крупного рогатого скота мясомолочного направления. Одновременно в области развивается свиноводство, птицеводство, звероводство, коневодство. Наличие земель – всего 1512,5 тыс. га, в том числе сельскохозяйственных угодий 717,4 тыс. га. Из них земельные доли, принадлежащие на правах собственности гражданам, которые объединены в хозяйственные товарищества, акционерные общества, производственные кооперативы, - 534,8 тыс. га.

Рыбопромышленный комплекс.  Рыбохозяйственный комплекс остается одним из ведущих в промышленности региона и определён Федеральной целевой программой социально-экономического развития области на период до 2010 года, как одна из четырех приоритетных отраслей в развитии экономики региона.

Основу сырьевой базы предприятий области составляют биоресурсы Балтийского моря, Северо-Восточной и Центрально-Восточной Атлантики, в небольшой степени – других районов Атлантического океана.

     В перерабатывающем комплексе с 1995 года наметился устойчивый рост производства. В 2004 году выпуск консервов составил 202 млн. условных банок. Рыбоперерабатывающие предприятия области выпускают более 40% рыбных консервов от общероссийского производства.

Транспорт.
Федеральной целевой программой развития Калининградской области на период до 2010 года предусмотрено финансирование проектов транспортного комплекса в объеме 14,7 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета – 2,8 млрд. рублей. 

Водный транспорт. Порт Калининград. Географическое расположение порта Калининград очень выгодное. Расстояние до столиц государств (Вильнюса, Минска, Риги, Варшавы, Берлина) составляет от400 до 650 км, до крупнейших иностранных портов на Балтике – 400 – 700 км.     Порт Калининград – это более 8 км причальных линий, способных принимать суда длиной до 170 м и осадкой до 8,5 метров.  Общие проектные возможности портовых терминалов позволяют перегружать до 20 млн. т различных грузов в год.
















Порт Калининград Зерновой терминал








С полным текстом реферата Вы можете ознакомиться в школе «Приоритет».
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