Митрюковский Сергей
“Saturn and Cassini-Huygens mission”
«Сатурн и экспедиция Кассини-Гюйгенса»
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Реферат на английском языке 

Введение.
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Настоящий проект посвящен одной из наиболее загадочных планет Солнечной системы – Сатурну. Основной причиной повышенного внимания астрономов к Сатурну являются, конечно же, его великолепные кольца.  Однако, несмотря на это повышенное внимание, Сатурн изучен очень мало, и причиной этого является его большое удаление от Земли. Хотя он наблюдался и изучался с помощью различных телескопов, два Вояджера прошли недалеко от Сатурна, тем не менее, информации о нем получено немного. И только летом 2004 года, когда космический аппарат “Cassini- Huygens” достиг системы Сатурна, было получено много интересной и важной информации.
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В настоящей статье описан один из самых интересных международных проектов. Так НАСА-вский носитель «Cassini» доставил европейский исследовательский аппарат «Huygens» на поверхность Сатурновской луны Титана. Особую актуальность изучению Титана придает то обстоятельство, что процессы на его поверхности сходны с теми, что происходили во времена формирования Земли.

Работа состоит из трех частей. В первой приведены известные данные о Сатурне и Титане. Во второй части описаны технические характеристики основных инструментов и аппаратов миссии Кассини-Гюйгенса. В приложении изложены биографии Жана-Доминика Кассини и Кристиана Гюйгенса. Также приведены некоторые результаты и фотографии, полученные с помощью аппарата «Huygens».

(С полным текстом реферата можно ознакомиться в школе «Приоритет»).

Космический аппарат «Cassini - Huygens»





Миссия Cassini Huygens одно из самых впечатляющих предприятий человечества в космосе На рисунке земной зонд в системе Сатурна видимый с поверхности Пандоры (Pandora), одной из малых лун планеты гиганта.








